



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	4520
Ημερομηνία καταθέσεως	27-3-17



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΕΡΩΤΗΣΗ

- Προς:** 1) Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων
2) Υπουργό Εθνικής Άμυνας
3) Υπουργό Εσωτερικών
4) Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής

Θέμα: Προγραμματισμός Πρακτικής Δοκιμασίας ΤΕΦΑΑ & Προκαταρκτικών Εξετάσεων Σχολών Ενόπλων Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφαλείας

Αθήνα, 27 Μαρτίου 2017

Οι πανελλαδικές εξετάσεις έχουν πλέον αποσυνδεθεί από τις απολυτήριες και αφορούν αποκλειστικά την εισαγωγή σε πανεπιστημιακά και τεχνολογικά ιδρύματα· κατά συνέπεια, από φέτος έπονται των απολυτηρίων. Σύμφωνα με το νέο Χρονοδιάγραμμα των εξετάσεων σε Γυμνάσια, ΓΕΛ και ΕΠΑΛ, οι υποψήφιοι για τα Τ.Ε.Φ.Α.Α. καλούνται να αγωνιστούν την αμέσως επόμενη ημέρα των πανελλαδικών εξετάσεων για τους μαθητές του Γενικού Λυκείου και πριν ακόμα ολοκληρωθούν οι εισαγωγικές εξετάσεις για τους αποφοίτους των ΕΠΑΛ (που αποκτούν φέτος για πρώτη φορά πρόσβαση και σε τμήματα σχολών των Πανεπιστημίων). Με το προηγούμενο σύστημα, οι υποψήφιοι έδιναν πρώτα πανελλαδικές εξετάσεις και μετά τις απολυτήριες· έτσι τα παιδιά είχαν μια περίοδο προσαρμογής πριν τις αθλητικές δοκιμασίες 13 έως 27 ημερών οι υποψήφιοι Τ.Ε.Φ.Α.Α., και 30 έως 55 οι υποψήφιοι για τις Σχολές των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας (ΕΔ & ΣΑ).

Όταν ένα παιδί τελειώνει με τις πανελλαδικές εξετάσεις, εάν είναι ένας σοβαρός υποψήφιος, είναι σίγουρα ένα εξουθενωμένο παιδί, άδειο από κάθε ενέργεια σωματική και ψυχική. Μετά από ένα μήνα εξαντλητικού διαβάσματος, με ελλιπή ύπνο και αποχή από τις προπονήσεις, αν καλέσουμε την αμέσως επόμενη μέρα τα παιδιά αυτά να αγωνιστούν για το μέλλον τους, τα οδηγούμε με μαθηματική ακρίβεια σε τραυματισμό ή έστω σε επιδόσεις πολύ κακές σε σχέση με τις δυνατότητες και τα ρεκόρ τους.

Επειδή το minimum του χρόνου που απαιτείται μετά τις πανελλαδικές εξετάσεις, ώστε ένα άδειο κορμί/μυαλό να μαζέψει δυνάμεις και να εξετασθεί στα αγώνισματα, είναι σύμφωνα με τους ειδικούς δεκαπέντε ημέρες.

Ερωτώνται οι συναρμόδιοι υπουργοί:

Θα μεριμνήσουν ώστε τα αγωνίσματα για τα Τ.Ε.Φ.Α.Α. και για τις Σχολές ΕΔ & ΣΑ να ξεκινήσουν τουλάχιστον δεκαπέντε ημέρες μετά το πέρας των Πανελλαδικών;

Ο ερωτών βουλευτής

Αριστείδης Χ. Φωκάς
Β' Περιφέρεια Θεσσαλονίκης
Ένωση Κεντρώων